



解甲庄街道梁家夼村党支部书记、村委会主任孙文明：

党员包户推进“养成教育”

本报讯(YMG全媒体记者 李冰 通讯员 解小萱 摄影报道)“我们村地处山丘地带,村路高低不平、局促狭窄,家家都有果园,村民以前都把果枝堆放在自家门前,给村里人居环境整治工作带来了很大的压力。我们村实施党员联户包户,手把手推进‘养成教育’,让农民学习城里人的文明习惯,建设美丽乡村。”谈到乡村建设,解甲庄街道梁家夼村党支部书记、村委会主任孙文明表示。

经过村“两委”几年的努力和广大党员干部群众的积极配合,梁家夼村的环境逐渐好转。“为了纠正并引导村民养成文明生活习惯,我和村‘两委’成员顶住压力,持续宣传发动,营造浓厚氛围,始终坚持宣传发动不放松,充分发挥党员和村民代表的作用,分片分户入户动员。针对群众不良习惯改变难、垃圾收集处理难、经费投入保障难、工作长期坚持难的实际问题,我们实行村‘两委’抓整体,分片包片,党员联户包户,统筹公益岗等力量,保障村内主要干道有人管的工作机制,在充分尊重村民意愿的基础上,引导广大群众投入到改善农村人居环境工作中来。通过党员和村民代表的共同努力,使村环境整治工作取得了较大成效,村容村貌焕然一新,提高了村民的获得感和幸福感。仅今年以来就清理整治乱堆乱放垃圾100多平方米,清理主河道2公里。”孙文明介绍。

“文明的生活习惯,必须有富足的收入支撑。”孙文明

表示,为了提高村民收入,村里大力发展乡村产业,号召村民科学种植大樱桃,全村现已种植大樱桃800余亩。同时,村“两委”还积极争取上级支持,建起1000多平方米的大樱桃交易市场,为群众解决“卖果难”的实际问题。

据介绍,梁家夼村党支部在街道的正确领导下,在全体党员村民的共同努力下,全面贯彻落实乡村振兴的重要思想,带领全体党员干部群众,认真落实各项工作,取得了村级支部建设和产业发展进步。在加强思想政治建设方面,梁家夼村按照要求开展主题党日活动,党支部书记每月至少上一次党课,积极组织党员干部开展党员远程教育活动,通过学习强国、灯塔党建登录学习及时了解时政,每月组织党员集中学习活动一次,使广大党员群众不断提高自身素质,加强党性修养,增强“四个意识”坚定“四个自信”,为发展乡村产业奠定了坚实思想政治基础。

村里还深度推进党建工作,抓好党支部班子建设,作为村党支部书记,孙文明带头实行民主决策,要求村两委每天到村委办公,每天一次碰头会、每月一次工作生活会,认真落实好“三会一课”制度,通过召开两委会议,建立和完善各项规章制度,并对上级下达的各项工作进行明确分工,责任到人。通过一系列制度的建立,使村里各项工作逐步走向制度化和规范化。

谈到下一步工作计划和打算,孙文明表示,将进一步



加强村“两委”班子理论学习,不断提高自身素质;继续真抓实干为村民办实事,引领村民科学种植优质品种大樱桃;加强自来水管理,保证村民24小时供水;搞好村内主要干道的维修整平;继续巩固好村里新上项目——水蛭养殖场的筹建生产工作。

解甲庄街道沟头店村党支部书记郝宗江： 全面落实党风廉政建设

本报讯(YMG全媒体记者 李冰 通讯员 解小萱 摄影报道)“我们村全面严格落实党风廉政建设,努力实现壮大集体经济收入。”解甲庄街道沟头店村党支部书记郝宗江日前向记者介绍了他的工作业绩和目标。

村级重大事项、重大决策严格按照程序规范进行。设立专门的党务、村务、财务公开栏。认真落实中央八项规定精神和农村基层干部廉洁履行职责若干规定,努力改进工作作风。

自班子履职以来,积极主动配合国家电网完成官庄线110kv高压电征地工作,使电网建设按期进行。环境整治等各项工作较上年有明显进步。

村里建立健全以党建促发展工作运行机制。利用“三会一课”,每月召开党员学习会,对党的政策做到心中有数,积极查摆班子及个人存在的“四风”问题。转变工作作风,在满意度测评工作中,充分发挥党员干部的带头作用,把走访慰问品发放至每家每户。充分利用党内三会一课、远程教育、电化教育等方式方法,在提高村“两委”干部理论水平,工作能力,工作作风上下功夫。按要求开展四议两公开工作和三项制度活动等。要求村两委干部多走访群众,切实了解群众意愿,然后我们再结合实际情况制定措施,努力形成一支为民办事的干部队伍。

村里在新房区,实施户户通道路硬化工程。对村里

两处新房区道路进行硬化,硬化面积约12000平方米,村庄道路硬化率达到100%,极大地方便了村民的交通出行。

村“两委”带头,党员、群众积极参与,将村内乱堆乱放、乱扔乱倒的垃圾及杂物进行规整、清理,清理垃圾死角18处,杂物堆16处,清理河道垃圾并疏浚河道2.2公里,村内环境明显改善。

在党员队伍建设方面,村里严格按照“坚持标准,保质保量”的原则,同时认真开展民主评议活动,根据计划,顺利发展1名发展对象,进行重点培养教育,解决了沟头店村10年未发展党员的问题。

“队伍团结,才能有向心力、战斗力!”郝宗江介绍,村里还重点抓好村班子团结,在村务工作中,遇事与大家多沟通、多协商,多请教。现在,村“两委”班子是团结的班子,是有凝聚力和战斗力的班子。

谈到下一步工作打算,郝宗江表示,村里将努力实现壮大集体经济收入,积极向上争取资金和集体产业项目,提高党建经费支出;积极与困难党员、老党员结对帮扶,定期进行走访慰问。加强班子内部团结,定期同班子成员谈心交流,了解他们的思想动态,听取他们的工作意见建议。加强自身能力提升,保持“活到老、学到老”的学习劲头,在工作中学习,在学习中工作。特别是自己的薄弱



左一为郝宗江。

方面,加强技术能力的学习,加强沟通协调交际能力的学习。加强党员教育管理,继续做好不合格党员的评议工作,同时充分发挥党员先锋模范作用,真正树立新时期共产党员的良好形象。

解甲庄街道大山后村党支部书记、村委会主任张顺华： 不断完善“桃花节”项目

本报讯(YMG全媒体记者 李冰 通讯员 解小萱 摄影报道)据解甲庄街道大山后村党支部书记、村委会主任张顺华介绍,在党建工作方面,大山后村加强党员三会一课学习,根据区委街道党工委的相关要求,带领广大党员、群众通过个人自学、集体研讨等方式,认真学习了党中央指定学习材料,广大党员学出政治上的坚定,学出了行动上的自觉。

村里积极开展村人居环境卫生整治,带领发动全体村民清理“四大堆”,严查卫生死角,通过挨家挨户督导,使每家每户房前屋后更加干净。村里采用网格化管理,村“两委”成员、网格员、治安人员分片包干,将村划分3个微网格,圆满完成了各项工作。村里做好护林防火、常抓

不懈,始终保持高度警惕的思想理念。

张顺华表示,下一步,将继续抓好党建工作,确保村里的党员干部思想上不滑坡,工作上不掉队。继续搞好环境卫生,将在楼区铺设沥青、改善楼区环境,划车位增加集体收入。在街道党工委、办事处的坚强领导下,继续努力完成村各项工作;发展产业项目,继续完善“桃花节”项目,吸引资金到村发展,增加村集体收入。



左二为张顺华。